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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας 
 

Θέμα: Για την εφαρμογή του Νόμου 5092/24 ως μηχανισμού για την καταστροφή των 
μικρών επαγγελματιών και τη συγκέντρωση των επιχειρήσεων σε μεγάλους ομίλους 
 

Για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ότι ο νόμος 5092/24 (Όροι αξιοποίησης της δημόσιας 
περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές και άλλες διατάξεις) της κυβέρνησης δεν έχει 
καμία σχέση με την προστασία του αιγιαλού και των παραλιών της χώρας προς όφελος των 
αναγκών των λαϊκών οικογενειών.  

 
Το ΚΚΕ επιβεβαιώνεται, καθώς είχε επισημάνει εξαρχής ότι ο συγκεκριμένος νόμος 

ευνοεί τη χρήση της παραλίας από μεγάλους ομίλους, επιταχύνοντας τη συγκέντρωση. Στη 
βάση αυτή αξιοποιείται πλέον και η ΕΤΑΔ, που μέσω των ελέγχων και εξοντωτικών 
προστίμων, επιταχύνει την καταστροφή των μικρών επαγγελματιών για να έρθουν στη θέση 
τους οι μεγάλες επιχειρήσεις.  

 
Είναι χαρακτηριστικό ότι στην περιοχή της Μηλίνας του Νομού Μαγνησίας 12 στους 19 

επαγγελματίες τιμωρήθηκαν με 5ετή αποκλεισμό από την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων για 
κάλυψη εκτάσεων, που βέβαια αν στη θέση τους ήταν 5 μεγαλοεπιχειρηματίες, τότε όχι μόνο 
δεν θα είχαν συνέπειες αλλά θα είχαν επιπλέον χώρο. 

 
Είναι λοιπόν υποκριτικές οι φωνές εκείνες που υπερασπίζονται τον συγκεκριμένο νόμο, 

λέγοντας πως δήθεν οι όροι που θέτει απελευθερώνουν χώρο από τις παραλίες και τον 
αιγιαλό. Μάλιστα, συμβαίνει το αντίθετο, αφού με την ύπαρξη λιγότερων επιχειρήσεων, 
μειώνεται ο ελεύθερος χώρος, αφού καταργείται η υποχρέωση των ενδιάμεσων κενών. Ενώ 
θυμίζουμε ότι με βάση τον συγκεκριμένο νόμο μειώνεται στα 4 από 5 μέτρα η ελεύθερη ζώνη 
από την ακτογραμμή, καταργείται η ισχύουσα απαίτηση για ελάχιστο πλάτος των 30 μέτρων 
χάραξης παραλίας και αντικαθίσταται από την πρόβλεψη για μέγιστο πλάτος 50 μέτρων, 
που οδηγεί σε αύξηση της επιφάνειας εκμετάλλευσης. Απαράδεκτες είναι και οι διατάξεις για 
τις παραλίες σε περιοχές Natura αλλά και σε αρχαιολογικούς χώρους, που τις παραδίδει 
απλόχερα στο μεγάλο κεφάλαιο. Αποκορύφωμα είναι η μεταφορά των αρμοδιοτήτων στην 
ΕΤΑΔ που σκοπός της είναι, όπως αναφέρει, “η αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας” 
δηλαδή η παραχώρηση φιλέτων γης σε επιχειρηματικούς ομίλους και όχι η προστασία του 
περιβάλλοντος και του φυσικού πλούτου προς όφελος των λαϊκών αναγκών. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση: 
 
- Για την κατάργηση των απαράδεκτων διατάξεων του Νόμου 5092/24 και τη θέσπιση 

ενός ολοκληρωμένου χωροταξικού σχεδιασμού, που να στοχεύει στην προστασία του 
περιβάλλοντος και ιδιαίτερα των δασών, των αιγιαλών, των παράκτιων και νησιωτικών 
περιοχών, στην ισόρροπη ανάπτυξη περιοχών και κλάδων της οικονομίας, στην προστασία 
της δημόσιας υγείας και ασφάλειας, απέναντι σε ακραία φυσικά φαινόμενα και τεχνολογικές 
αστοχίες και καταστροφές, στη διεύρυνση του λαϊκού εισοδήματος και των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων, στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς. 
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- Για να μην αξιοποιείται ο Νόμος 5092/24 όπως στην περίπτωση των μικρών 
επαγγελματιών στην περιοχή της Μηλίνας Μαγνησίας, που είναι διατεθειμένοι μάλιστα να 
προσαρμόσουν τις επιχειρήσεις τους στις νέες ρυθμίσεις, ως μηχανισμός για την 
καταστροφή των μικρών επαγγελματιών και τη συγκέντρωση των επιχειρήσεων σε 
μεγάλους ομίλους που έχουν τη δυνατότητα να καταλαμβάνουν περισσότερο χώρο στον 
αιγιαλό. 
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